

落实市第十四次党代会精神 团结奋斗建设社会主义现代化聊城

奋力争创全市现代化先行区

■ 阳谷县委理论学习中心组

市第十四次党代会绘制了奋进新征程、谱写新篇章的路线图,集中体现了党中央决策部署和省委工作要求,为聊城未来发展指明了前进的方向。阳谷县委在深入学习、全面贯彻的同时,将主动向上对接承接,让好政策取得实实在在成效。

一是积极服务和融入全市发展大局,着力彰显阳谷担当。阳谷县将积极融入全市发展大局,在“建设社会主义现代化先行区”中找准目标定位,彰显阳谷担当。阳谷县党代会结合宏观发展趋势和阳谷具体实际,对未来五年发展进行了系统谋划,明确了“争创全市现代化先行区”的目标定位,确定实施富民强县“七工程”重点任务,即聚焦聚力“七大攻坚突破”,奋力打造“七个先行区”。把深入学习贯彻市党代会精神和贯彻市委各项工作要求结合起来,与实施“新时代兴聊十大工程”结合起来,与实施富民强县“七工程”结合起来,研究贯彻落实意见,明确工作任务、具体措施,定期督导调度、跟踪问效,形成抓落实的闭环工作机制,让好规划、好政策、好蓝图在基层、在县域落地见效。

二是积极把握和推动全市重点工作部署,着力体现阳谷作为。报告中提到的“六个新聊城”,代表着新标准、新要求、新任务,彰显了新视野、新境界、新格局。阳谷县将以“六个新聊城”为统领,抓住关键、突出重点,推动经济社会高质量发展。一是坚持产业强县,以产业集群发展为引领,全面实施“链长制”,做足延链强链补链文章,力争全县制造业突破千亿元大关。同时,坚持项目为王理念,每年实施重点项目80个以上,年度投资100亿元以上,推动“四个一批”项目滚动发展、良性循环,以项目大突破带动产业大发展。二是强化改革创新,破除体制机制障碍,创新工作方式方法,全面推动各方面各领域工作实现新发展。持续深化九大改革攻坚行动,

推进“点菜单”式改革试点,打造一批立得住、叫得响的改革创新品牌。三是坚持绿色发展,抢抓黄河流域生态保护和高质量发展重大国家战略机遇,严格贯彻国家、省、市关于绿色发展的新部署、新要求,决战决胜蓝天、碧水、净土三大攻坚战;积极创建绿色园区、绿色工厂,发展绿色循环经济;加强沿黄河、大运河、金堤河生态带保护修复,全力打造黄河流域长久安澜示范区、生态保护样板区。四是推进共同富裕,始终坚持“把群众的事当成天大的事”理念,用心用力解决群众急难愁盼问题,坚持在发展中保障和改善民生,将有限资金、资源用在刀刃上,推动共同富裕迈出坚实步伐。五是守牢发展底线,全力以赴抓好常态化疫情防控,严格各项防控措施,做到防控无死角;全力以赴抓好安全生产,持续深入开展隐患排查大整治大整顿,坚决防止重特大事故发生;全力以赴抓好社会稳定,坚

决做到“六个不发生”“六个第一时间”“三个不出事”,确保圆满完成安保维稳工作任务。

三是积极倡树和打造全市发展样板,着力展现阳谷作风。阳谷县党员干部将始终秉持再出发的心态、保持奋斗者的姿态,扎实做好各项工作。一是提升本领。持续学习新政策、新知识、新精神,拓宽发展视野,切实增强预见性和敏锐性,对风险隐患敏锐洞察、靶向施策、精准拆弹,努力掌握工作主动权。二是真抓实干。大力弘扬“严真细实快”和“勤敬敬业、敢于担当、马上就办、持之以恒”的工作作风,以项目化、工程化、清单化推进工作落实。三是奋勇争先。树立大局眼光、全国视野,放大“坐标系”,找准“参照物”,与最优者对标、最强者比拼、最快者赛跑,推动各项工作争创一流、走在前列,奋力争创全市现代化先行区。

“两个确立”是现代化新征程的科学行动指南

■ 梁芸芸

《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》指出:“党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,反映了全党全军全国各族人民共同心愿,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。”“两个确立”是总结百年党史得出的必然结论,是现代化新征程的科学行动指南。

“两个确立”为实现中华民族伟大复兴提供了可靠的政治保证。万山磅礴看主峰,大海航行看灯塔。任何时代的任何国家或政党都离不开强有力的领导核心。长征中,中国共产党人绝处逢生,就在于遵义会议确立了毛泽东同志在党中央和红军的领导地位,在毛泽东同志领导下,革命形势焕然一新。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央带领人民接续奋斗,让全国人民真切感受到“我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标”。坚决拥护“两个确立”,保证全党的团结统一和行动一致,是重大历史经验,是鲜明时代课题。

方法统筹全局,形成了习近平新时代中国特色社会主义思想这一马克思主义中国化时代化的最新理论成果,其思想伟力已经被各方面重大成就所证实,我们必须坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。

“两个确立”为实现中华民族伟大复兴奠定了坚实的民心基础。习近平总书记以马克思主义政治家的超群智慧,力挽狂澜、正风肃纪的政治勇气和“我将无我,不负人民”的赤诚情怀赢得爱戴和拥护,是当之无愧的人民领袖。习近平新时代中国特色社会主义思想作为党必须长期坚持的指导思想,处处贯穿着以人民为中心的价值取向,已被写入党章并载入宪法,体现了党的意志主张和人民意志的高度统一。“两个确立”的提出是众望所归、民心所向,必将汇聚起推进中华民族伟大复兴的磅礴力量。

自我革命是党跳出历史周期率的“第二个答案”

■ 王春雷

在夺取新民主主义革命的全国性胜利之前,我们党就在深入思考将来如何为人民执好政、长期执政的问题。当年黄炎培先生提出如何跳出历代王朝“其兴也勃焉,其亡也忽焉”的历史周期率问题时,毛泽东同志给出的答案是“让人民来监督政府”。习近平总书记深刻总结百年党史特别是新时代党的自我革命的成功实践,在党的十九届六中全会上重要讲话中指出,党的自我革命是我们党跳出历史周期率给出的“第二个答案”。

从世界社会主义500多年的发展史看,无产阶级政党夺取政权不容易,执好政尤其是长期执政更不容易。我们党的百年奋斗史记载着波澜壮阔、苦难辉煌的伟大社会革命历程,也叙述着千锤百炼、永葆本色的伟大自我革命历程。一百年来,正因为我们党始终坚持自我革命,一次次解决自身问题、革除自身痼疾,永葆青春活力,避免

了政治宦成、人亡政息,才领导人民书写了中华民族历史上最恢宏的史诗。纵观古今中外政权兴盛的盛衰隆替、社会文明的兴废变迁,一个颠扑不破的道理就是,一个政党无论实力多强、资格多老、执政时间多长,如果保守僵化、不思进取,其创造力就会衰竭、生命力就要减弱。

自我革命由党性决定。我们党自我革命的勇气和自觉是与生俱来的,是由其性质宗旨所决定的。我们党一经诞生,就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心使命,全心全意为人民服务,没有任何自己特殊的利益,也从来不代表任何利益集团、任何权势团体、任何特权阶层的利益,这是我们党勇于自我革命的勇气之源、底气所在。

长期执政需要自我革命。党的长期执政地位也决定我们必须坚持不懈推进自我革命。跳出历

史周期率,关键是防止执政党变质、变色、变味,永葆先进性和纯洁性。我们党作为马克思主义执政党,要长期为人民执好政,要把新时代坚持和发展中国特色社会主义这场伟大社会革命进行到底,就必须深入总结古今中外历史经验教训,始终坚持以人民为中心,朝着为人民谋幸福、为民族谋复兴、为人类谋进步、为世界谋大同、最终实现共产主义的目标,一刻不停歇地推进自我革命,不断提高党的执政能力和领导水平,确保我们党始终成为坚强领导核心。

自我革命是党百年奋斗的一条宝贵历史经验,是管党治党、兴党强党的时代答案。从八七会议、古田会议到遵义会议,从延安整风运动到十一届三中全会,再到新时代全面从严治党,都是党以自我革命精神纠正错误、总结经验、完善自身、走向胜利的典范。以习近平同志为核心的党中央把全面从严治党

纳入“四个全面”战略布局,以永远在路上的清醒、前所未有的勇气、勇毅前行的定力,推动全面从严治党取得历史性、开创性成就,找到了应对“四大考验”、战胜“四种危险”的金钥匙,成功书写了我们党以自我革命跳出历史周期率的新篇章。

勇于自我革命是中国共产党的优秀品质。我们党的伟大不在于不犯错误,而在于从不讳疾忌医,积极开展批评和自我批评,敢于直面问题,勇于自我革命。实践证明,伟大自我革命使中国共产党人在改造客观世界的同时自觉改造主观世界,能够始终掌握历史主动,准确识变、科学应变、主动求变,始终代表人民根本利益,始终走在时代前列,从而使我们党能够跳出历史周期率。

(作者系聊城市委党校政治经济学教研室主任)

弘扬伟大建党精神 走好新时代赶考路

■ 王燕

在全面推进现代化聊城建设的关键节点,市第十四次党代会为聊城今后一个时期的发展擘画了美好蓝图,为我们做好工作提供了重要遵循。新征程上,我们要深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神及市第十四次党代会精神,弘扬伟大建党精神,团结奋斗建设社会主义现代化聊城。伟大建党精神标识时代、指引未来,规划进程,为我们以史为鉴、开创未来树立了思想灯塔,提供了实践指南。

弘扬伟大建党精神,筑牢信仰之基。不论时代如何变化,我们必须高举信仰之旗,时刻保持对远大理想和奋斗目标执着追求。一要学党的不懈奋斗史,点亮信仰之光。深刻感悟我们党接续奋斗历史中所蕴含的信仰力量,深刻领会我们党百年奋斗历史中所熔铸的革命精神,始终坚定理想信念,锚定目标不懈奋斗。二要学党的为民服务史,开启信仰之源。一切为民,百年如一日,我们党根基在人民、血脉在人民、力量在人民,要始终把实现好、维护好、发展好最广大人民的根本利益作为工作的出发点和落脚点,坚决做到一切为了人民,一切依靠人民。三要学党的理论探索史,感悟信仰之力。要深刻认识到习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、21世纪马克思主义,始终坚定自觉用新思想武装头脑、指导实践、推动工作。

都保持着革命加拼命的强大精神动力。在新时代新征程中,我们更需要从百年党史中汲取奋进力量,继续发扬艰苦奋斗的作风,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,服务和融入新发展格局,以推动高质量发展为主题,聚焦聚力“六个一”发展思路、“六个更加”策略方法、“十二个着力”重点任务,深入实施“新时代兴聊十大工程”,锚定争创一流,矢志走在前列,团结奋斗建设社会主义现代化聊城。

弘扬伟大建党精神,扛起千钧之责。习近平总书记指出,中国共产党一经诞生,就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心使命。站在新的历史起点上,我们一定要把握时代脉搏,不驰于空想、不骛于虚声,一步一个脚印,要把伟大建党精神继承下去、发扬光大,要把牢记初心使命作为终身课题,勇挑发展重任,以“争创一流、走在前列”的信心和决心,全力推进“六个新聊城”建设,切实承担起时代赋予我们的历史使命,在新的“赶考”路上,向党和人民交出一份满意的答卷。

伟大建党精神传递了个人与党之间的深刻联结,彰显了为民情怀的现实力量,正是凝聚在伟大建党精神的旗帜下,我们才创造了辉煌的中国奇迹。建设社会主义现代化聊城,我们必须弘扬伟大建党精神,凝聚起团结奋进的强大精神力量。

(作者系莘县县委党校高级讲师)

做到“五个坚持” 建设“六个新聊城”

■ 邢秀兰

市第十四次党代会描绘了“六个新聊城”的宏伟蓝图。建设“六个新聊城”,要深刻理解“五个坚持”,真正做到“五个坚持”,把“五个坚持”作为建设“六个新聊城”的重要遵循。

市第十四次党代会把过去五年党领导全市人民拼搏奋斗、争创一流的宝贵经验总结为“五个坚持”,即必须坚持坚定正确的政治方向,必须坚持科学先进的理念引领,必须坚持事争一流的进取精神,必须坚持久久为功的战略定力,必须坚持人民至上的深厚情怀,必须坚持刀刃向内的革命勇气。“五个坚持”是指导未来五年建设“六个新聊城”的航标。它深刻揭示了聊城经济社会在过去五年为什么能够实现历史性跨越发展,将来怎样继续实现历史性跨越发展的深刻

道理,既是中国共产党“十个坚持”的百年历史经验在聊城现代化建设实践中的生动体现,也是中国共产党的性质宗旨、理想信念、初心使命和红色基因在建设社会主义现代化新聊城中的时代化呈现。

中国共产党成立不久,红色基因就在聊城落地、发芽、生根、成长。1925年至1926年,聊城在广东接受大革命洗礼的先进分子和在北京、济南等地求学的一批先进分子,以及他们密切联系在家乡的先进分子,率先在外地成家加入中国共产党。从此,聊城开始有了共产党的组织。革命战争年代,聊城党组织灵活运用统一战线、武装斗争、党的建设三大法宝,和人民群众建立血肉联系,不断发展壮大党的队伍,通过武装斗争

带领聊城人民取得新民主主义革命的胜利。中华人民共和国成立后,聊城各级党组织始终坚持人民至上,坚持先进理论引领,坚持自我革命,开拓进取,久久为功,带领聊城人民完成社会主义现代化改造,进行社会主义建设,推进改革开放,实现从站起来到富起来、再到强起来的历史性飞跃。市第十三次党代会以来,中共聊城市委把传承红色基因、赓续红色血脉和用好历史经验、总结现实经验结合起来,创造性地加快聊城社会主义现代化建设步伐,逐步形成“五个坚持”的宝贵经验,推动聊城经济社会发展实现历史性跨越。

一代又一代共产党人,用行动诠释中国共产党的红色基因、赓续红色血脉,推动党和人民事业发展,不断

积累宝贵的历史经验。今天,中共聊城市委提出“五个坚持”,是对以往宝贵发展经验的一脉相承。在统筹推进疫情防控和经济社会发展的当下,实现发展目标的担子加重、难度增加,但是,党的百年奋斗历程告诉我们,聊城的发展经验告诉我们:上下齐心,其利断金,只要广大党员领导干部真正做到“五个坚持”,就能高质量完成“六个新聊城”建设目标!

(作者单位:聊城大学政治与公共管理学院。本文系聊城市哲学社会科学课题研究课题“聊城籍最早的共产党员考证与研究(NDZD2021040)”阶段性成果)